



■“寻找草根文化达人”系列报道⑬

《道士下山》里的萌和尚是个宁波小顽

陈凯歌见了他的第一句话就是“靠谱”

由陈凯歌执导，王宝强、郭富城、林志玲、张震等联袂主演的电影《道士下山》正在全国各大影院热映。还记得片中那个拎着水壶浇花的小和尚吗？他的扮演者其实是阿拉宁波小顽张子鹏。别看张子鹏只有几个特写镜头，去年拍摄这个镜头他可是拎着满满的水壶浇了十几遍花，连半夜说的梦话都是“好重啊好重啊”。

记者 庞锦燕



▲张子鹏在《道士下山》中的剧照。
▲天生镜头感十足。

虽说这是张子鹏第一次参演影视剧，不过他天生镜头感十足。张子鹏今年8岁，去年已是宁波一知名童装企业的御用模特，拍摄《道士下山》时他还在上幼儿园大班，现在是江东实验小学的一年级学生。记者在宁波艺修艺术中心见到这个眉清目秀的00后“小正太”时，张子鹏早就忘记了拍戏的辛苦，他略带羞涩地告诉记者：“拍戏太好玩了。”

说起来机缘巧合，《道士下山》去年在宁波拍摄期间需要一位男孩饰演小和尚，导演陈凯歌的要求是一定要够清秀。而张子鹏因为形象好、不怯生，被艺修艺术中心推荐给剧组。全家人对他试镜并不抱希望，子鹏的妈妈想得很明白，“去练练胆量也好，毕竟像这样的大导演大制作对作品要求是非常严格的。”谁想到当张子鹏剃好光头、穿上袈裟站到导演面前，陈凯歌乐了，“靠

谱，就是你了！”

当天在天童寺的拍摄过程对张子鹏来说有些漫长，他从下午两点一直等到晚上八点多，个性讨喜的他倒是没闲着，很快和好莱坞摄影师及寺庙的和尚打得火热。到了晚上八点多，陈凯歌过来给子鹏说戏，看到他还在乖巧地等候，开心地冲他招招手：“你这么乖，我们合个影吧。”拍戏时，张子鹏拎着大水壶给花浇水，相同的镜头拍了十几遍，妈妈看着他拎着那么重的水壶很是心疼，张子鹏却一句累都没喊。拍完之后他才悄悄告诉妈妈胳膊好酸，半夜还说起梦话“好重啊好重啊”。陈凯歌最后还给张子鹏题词，称赞他表演真实自然。

由于拍摄前和剧组签了保密协议，张子

鹏及家里人没有和外界提及拍摄《道士下山》的事，直到电影一年多后上映，亲戚朋友才知道子鹏成了“小童星”。说起这事，张子鹏也特别高兴，首映当天就和家人一起去看了电影。

不过，这次偶然的客串并没有让张子鹏萌生当演员的想法，他兴趣广泛，什么都想尝试。子鹏妈妈说，一切以孩子的快乐成长为主，自从上了小学偶尔接到非周末的走秀演出，张子鹏自己先拒绝了，“不行的，我是小学生了不能请假的。”



占旭刚被提议任三门副县长

近日，记者从浙江省台州市三门县获悉，两届奥运会举重冠军占旭刚任中共三门县委副书记、常委，被提议任三门县人民政府副县长。占旭刚在受访时表示，赴三门县任职之后负责的具体工作内容，将服从组织安排。

占旭刚是中国举重界唯一一个连续两届奥运会夺得冠军的男运动员。其实，奥运冠军当干部不是什么奇事，早前杜丽、邢傲伟、唐功红、刘春红等山东省9名奥运冠军曾一起晋升副处级领导职位。
据新华网

我市歌手冯圣雅推出新单曲

近日，宁波籍女歌手冯圣雅推出了一首全新的个人单曲《大圣归来》，歌曲由著名音乐制作人、唱作人崔恕作词，冯圣雅作曲，大红袍乐队吉他手鲁俊操刀编曲。一如既往的摇滚曲风，加上冯圣雅独特的嗓音，让歌曲旋律充满了重生般的力量。

冯圣雅2010年签约北京百慕文化后，相继推出了《情定冯圣雅》《亲爱的你在哪》《雨火》《寂寞唱情歌》等单曲，其中《雨火》是冯圣雅的转型力作，曲风从柔情趋向硬朗。

早在第一张个人专辑《伤心字典》中，冯圣雅就显露了不俗的创作功底，圈里人都习惯称呼她“大圣”。这首《大圣归来》也是冯圣雅和梦乐团合作推出摇滚专辑《梦在出发》后的首支个人单曲。
记者 林旻

秦海璐产后复出首部大戏《妈妈向前冲》热播

时尚辣妈遭遇爱情事业“双脱轨”

由拉风传媒投资，张自强执导，编剧杨曼丽、马广源联合执笔的都市情感时尚大戏《妈妈向前冲》目前正在山东卫视黄金档热播中。秦海璐、郭晓东、胡兵等实力派演员在剧中携手上演“猫妈狼爸”情感大战，共同探讨亲子关系、夫妻关系、婆媳相处之道、婚外情等热门话题。



剧中秦海璐饰演的汪晴，丈夫事业有成，孩子天真可爱。



时尚辣妈在戏中堪称悲催。

当极品老公爱上女闺蜜

在荧屏火爆的“爸爸”风潮下，今年暑期档，拉风传媒再次重磅推出都市情感时尚励志大戏《妈妈向前冲》。该剧讲述了美丽又独立的时尚杂志总编汪晴（秦海璐饰），丈夫事业有成，孩子天真可爱，原本这个相夫教子的时尚白领生活平静，随着丈夫尹剑平（郭晓东饰）初恋女友胡莉的出现，一切都变得面目全非。而分别多年的前男友周凯文（胡兵饰）又出现在自己的生活里，更是让这个家庭充满了危机和诸多变数。一时间，丈夫出轨、亲子鉴定、初恋上门委实让汪晴本人疲于应对：一边是做事风格特立独行的老公，一边是默默付出的前男友，置身两个极品男人之间，“辣妈”

汪晴何去何从？

说起剧中角色，秦海璐在微博上大吐苦水，汪晴的人生遭遇了种种人生惨剧：被初恋抛弃、被闺蜜插足、被同事陷害、被老公赶出家门、被婆婆逼迫离婚、被陌生人调换了孩子……然后她也在困境中迎来自己的新生，投资餐厅重新出发。

采访中，记者问及秦海璐和郭晓东之间的“亲密关系”和“爱情模式”时，秦海璐表示，如果说《虎妈猫爸》中的赵薇和佟大为之间的关系是“虎妈猫爸”模式的话，《妈妈向前冲》中的她和郭晓东则是“猫妈狼爸”模式。相比之下，郭晓东饰演的尹剑平则有点大男子作风，甚至为了“小三”胡莉不惜将自己赶出家门。不过，临到最后那一刻，郭晓东终于幡然醒悟并开始自我救赎。

自曝“是被老公赶出来拍戏的”

刚出道就收获“金马影后”的秦海璐，儿子刚满4个月就宣告产后复出，屡屡参加综艺真人秀、接拍电视剧……整天忙得马不停蹄，俨然一个工作狂。接受记者采访时，秦海璐却一脸轻松：“在《妈妈向前冲》这部戏中，有一场戏是郭晓东亲子鉴定后发现女儿不是自己亲生的，于是将我女儿赶出家门。同样，其实我也是被老公赶出来工作的。”秦海璐透露说，对自己而言，带孩子比工作更有难度，所以在老公的鼓励下提早复出工作，缓解带孩子时的紧张。“平时家里人都想抱孩子，把我赶走，他们就可以多抱抱孩子了。”

今年上半年，秦海璐除了接拍电视剧版《白鹿原》外，更是登上《精彩好生活》变身逗比辣妈大秀厨艺。《妈妈向前冲》是秦海璐复出后热播的首部大戏。有趣的是，此番秦海璐在《妈妈向前冲》中同样扮演一个时尚“辣妈”，只不过，这个“辣妈”是一个即将单身的辣姐，而且，这个辣妈在生活中堪称悲催，不但老公背叛，就连自己的闺蜜也横刀夺爱，插上一脚，所以，接演这个角色，对秦海璐来说的确是一个全新的挑战。

不过，谈及这部“辣妈剧”，秦海璐本人反倒显得很从容。她说：“当初接这部戏时，我觉得这部戏就像是为自己量身定做的一样，在生活中，自己和剧中的汪晴真的很像。甚至可以说汪晴就是另一个自己，自己就是生活中的汪晴。”
记者 林旻